

RENWU

逆火前行的勇者

——市消防救援支队特勤中队执勤中队长助理李杰永葆初心

■记者 方芳
摄影 见习记者 冯树风

见到市消防救援支队特勤中队执勤中队长助理李杰,是在4月28日下午。彼时,他带领队员刚结束训练,正在保养队里的登高平台消防车。

作为全市消防救援的“尖刀”队伍,特勤中队承担着全市急难险重任务,相应的,这里的装备器材也最齐全顶尖。李杰保养的这辆执勤车,就是全市唯一一辆既能扑救高层建筑火灾又能实施救援的消防车。保养完毕,他将车倒回车库,10多米长的车身,转弯、入库,李杰一把方向盘“搞定”。

“这是他长期训练,打磨出来的技术。”提起李杰,中队长晓元颇为自豪。“李杰是一专多能的综合性人才,曾多次被评为‘红旗车驾驶员’,特种车开得好,战斗员、指挥员干得好,组训也带得好。”最难能可贵的是投身消防事业14年,他的热情从未消减,初心不曾褪色。

李杰是宿州市泗县人,家中两个哥哥都加入消防队伍,且工作十分出色。受他们的影响,2005年,李杰在山东东营入伍,走进了那道神圣的红门。2009年,因工作调动,他加入了淮北消防队伍。工作地点变了,他的干劲和拼劲一点没变。平时训练,他异常刻苦,锻炼体能,钻研业务技能。大大小小数千场灭火救援,更让他积累了丰富的经验。面对不同情

况,该用什么样的战术和工具,他能够迅速而准确地作出判断。

2016年的一天,消防队接到119指挥中心的调度命令,某小区一位妇女因与家人产生矛盾,将自己反锁在屋中,敲门无应答,且房内传出燃气味。李杰和队员立即赶往现场。燃气泄漏达到一定浓度,如果遇到静电或者火花,很可能发生爆炸而危及生命,因此这时绝对不能破门而入。

于是,李杰穿着防静电装备,佩戴空气呼吸器,利用15米金属拉梯小心翼翼地从窗户进入室内。进入后他迅速关掉燃气,切断电源,开门窗通风,找到轻生者。此时,这位妇女已经昏迷,李杰赶紧掐她的人中并呼喊她。因救援及时,对方很快醒了过来,但她的表情还是很激动,不断地大喊大叫,仍有自杀的念头。李杰见状,便紧紧地抱住她,并和赶来的队友一起,把她抬下楼,交由医生检查治疗。

向火而行,与险情正面交锋,这只是李杰无数次灭火救援的一个缩影。而让他印象深刻的“至暗时刻”,则发生在一口井中。他已不记得具体的年份,只记得是一个夏天。一位智力不太正常的女性不慎掉入一口七八米深的井中,井口非常狭窄。李杰和队员到达现场后,通过观察发现只能由一人下井救援,且只能采用倒立方式。此时李杰主动请缨,穿戴好个人防护装备,由队员拉着绳索,他头朝下入井。本以为光线能透



李杰带领队员训练总是言传身教、率先垂范。

进来一些,可下到井中,四周全部被黑暗吞噬,什么都看不见。黑暗、恐慌、大脑充血,多种因素交织,让李杰的心理压力变大了。他赶紧上井,经过短暂的调节,又携带照明设备二次入井。

这次,他看到了那个人,但因为无法正常交流,对方根本不配合李杰的喊话,反而沉入水中。此时,因长时间倒立,李杰头脑涨得十分难受,他再次上井。短暂休息后,顾不上疲累,他第三次下去寻

找落水者。所幸,对方又浮了上来,李杰看准时机,将绳子绑到她的腰上,同时牢牢抓住她的手,呼喊上面的队员一起往上拉,终于将二人拉了出来。一条鲜活的生命获救了,李杰却已累得筋疲力尽,瘫倒在地。

2016年8月,市消防救援支队全力推进特勤中队“尖刀”队伍建设,从全市各中队抽调精兵强将。时任濉溪中队执勤中队长助理的李杰被抽调至特勤中队,仍

担任执勤中队长助理一职。此后,中队出任务时多了一位时时处处冲锋在前的指挥员,训练场上则多了一名严格要求的“铁”教官。“无论是灭火还是救援,都是技术活,绝不是仅靠勇气就可以的。作为消防员,你要能内攻近战,还要能安全地出去、安全地回来。作为施救者,你要注意救援使用的工具和方法,不能对被救者造成二次伤害。”李杰告诉记者。

正因如此,李杰总是带领队

员们认真刻苦训练。他言传身教、率先垂范,对每一个训练动作都耐心地讲解示范,和大家一起摸爬滚打,常常是晴天一身汗,雨天一身泥。毋庸讳言,随着年龄的增长,人的体能必然下降。为了保持战斗力,李杰坚持自我加压,每天的训练时间之外,队员们都能看到他在跑步机上挥汗如雨。在他的带动下,全队比、帮、赶、超氛围浓厚,大伙的身体素质和训练成绩都有了突飞猛进的提高,不仅在全市比武中成绩名列前茅,在省级竞赛中亦屡获佳绩。

训练场上的“严包公”,生活中却是贴心的“老大哥”。李杰是我们和队员之间的桥梁,他跟队员同吃同住,就像大家庭里的兄长。队员们情绪有波动、家里有事情,都信任他,愿意跟他说,这样有问题能及时解决。”晓元告诉记者。

新同志小东有段时间显得心事重重。李杰看在眼里,专门找了个训练休息间隙,跟小东聊了起来。果然,患有糖尿病的父亲病情已转为尿毒症,且半身偏瘫,小东既担心父亲的身体,又为家中经济紧张而烦恼不已。李杰对小东进行心理疏导,同时迅速将这一情况汇报给中队领导。

中队首先向支队打了报告,说明情况,为小东申请了支队爱心基金。同时,中队内部也发起了爱心捐款,大家齐心协力,帮他渡过难关。让时晓元记忆深刻的是,当时李杰的工资也不高,却慷慨

拿出了1000元。后来,父亲的病情逐渐稳定,小东的收入也有所提高,家中经济压力得到缓解,心头大石放下了,小东又全身心投入训练和战斗中。

面对危险铮铮铁骨的汉子亦有柔情。李杰已在淮北成了家,可爱的女儿今年4岁了。一周本就只能回家一天,可一旦有任务、有比赛,他会毫不犹豫地选择坚守。对此,李杰不曾后悔,但确实挺愧疚。幼儿园每次举办亲子活动,别家的小朋友是父母一起来,可他的女儿只有妈妈陪同。

凭借严谨的态度、扎实的作风、突出的表现和骄人的业绩,李杰受到领导和队员的一致好评,多次荣获“优秀士兵”及嘉奖,多次获评支队“优秀共产党员”,并三次荣立个人三等功。荣誉加身,他仍多年如一日,不忘一名共产党员全心全意为人民服务的初心,践行着一名消防员赴汤蹈火竭诚为民的宗旨。

2018年底,全国消防部队集体转隶到地方,换下“橄榄绿”,穿上“火焰蓝”,这意味着消防救援队伍承担起了新的历史使命。“站在新的历史起点,我们担负着国家和人民的嘱托。不论体制怎么变,我们铁心跟党的赤胆忠诚绝对不变;无论隶属怎么变,我们矢志为民的根本宗旨绝对不变;无论着装怎么变,逆火前行的战斗精神绝对不变。”说这话时,李杰的语调铿锵有力。



■记者 王陈陈 通讯员 史静

身恒居善,则内无忧虑,外无畏惧。作为一名纪检人员,罗朋始终坚信:在监督别人的同时更应该坚持自己的理想道德信念,把“讲纪律、守规矩”当成一种自觉、一种习惯。

创新末梢领域廉洁教育

自2011年9月调岗到淮北移动公司纪检监察室后,罗朋主

监督别人 管好自己 ——记安徽移动“百佳员工”罗朋

要从事公司教育、防控、惩治、问责等相关工作。细心的他发现许多违规案例大都来自基层末梢领域,如何减少并彻底杜绝末梢领域的违规行为,让他陷入了思考。

很多违规违纪行为大多是因为个人自律性差、法律意识淡薄等原因引起的,只有从思想源头改变才能根除不廉洁行为。鉴于

此,他结合工作实际,制定了末梢领域廉洁教育长效机制,并自主开发了课件《让“微腐败”无处遁形》,围绕“微腐败”成因分析、相关警示案例解析、防范“微腐败”的意义,杜绝“微腐败”措施等方面展开。并于每周二下午到基层班组开展“送廉课 到班组”活动,与一线员工面对面交流。这种形

式既“接地气”,受到广大干群的欢迎,同时又送出了纪检监察工作“严管厚爱”的服务,让基层人员更好地接受警示教育。

推动廉洁文化进家庭

工作中的罗朋不拘一格,在探索廉洁教育上下足功夫。

在他的倡议下,公司上下全面

开展廉洁文化进家庭活动。通过公司中层干部及关键岗位人员家属邮寄廉洁书信,倡议家属争当反腐倡廉的宣传员、监督员、守门员,做抗诱惑、守清廉、拒腐败的“廉内助”。同时开展家访活动,通过面对面交心、促膝长谈的方式,以真情感化、以制度约束,达到查看实情、监督教育的目的。定期开展关于廉洁文化教育培训活动,督促家属提高思想觉悟,时刻警醒工作八小时以外的生活廉洁情况,牢固树立“以廉治家”的意识,自觉抵制各种利益诱惑,共同营造和谐、幸福、廉洁、文明的氛围。

严格规范信访案件处置

由于所学专业的限制,刚接手信访案件处置工作时,罗朋曾一筹莫展。但他相信勤能补拙,踏实学习,慢慢摸索。他每天加班加点翻看案件过程性资料,查看公司相关规章制度,与上级纪检监察部门保持不间断沟通,遇到不明白的地方除了翻看相关制度文件,还虚心请教“前辈”,逐渐掌握工作要领。罗朋通过日复一日的踏实积累,仅调查报告就撰写了40多篇,对于相关案件处理流程也已谙熟于心。

加强江湖保护与管理 推进水生态文明建设



淮北市水务局
淮北日报社

中国电信 CHINA TELECOM

天翼智惠年 放心用乐团圆

放心用 全家互打免费 直降800元 双卡全网通手机分期购

半价购 ITV会员包月观影

升级智能宽带 送话费礼包,享专家服务

淮北医保、新农合定点医院
徐州市中心医院(四院)

国家三级甲等综合性医院,全国改革创新医院,全国百姓放心示范医院

医院地址:江苏省徐州市解放南路199号
淮北急重症转诊联系人电话:
葛主任:15351687878
李主任:18012018511
更多就医信息请拨打0516-96120
或登录www.xzch.cn

安徽皖北康复医院(淮北市职防院)
——安徽省首家三级康复医院

专业康复治疗 提高生活品质
相王健康

安徽皖北康复医院
淮北市现代健康养老服务中心

医院地址:淮北市相山北路3号(相山公园旁)
南区地址:淮北市淮海中路(老市政府)
康复热线:0561-5252066 13966131626(方院长)
0561-5252126 13705618026(田院长)